

Материалы уголовных дел; "Она открыла груди и я увидела следы ожогов от сигарет, местами ее грудь была порезана"

ПРОТОКОЛ
ДОПРОСА

СВИДЕТЕЛЯ

Арм. ССР с. Арзакан, Разданского района
"19" марта 1988 года
Член следственной группы, прокурор отдела общего надзора прокуратуры Арм. ССР
Шахбазян

Допрос начат в 9:30 час, окончен в 14:10

Фамилия, имя, отчество Агаджанян Нора Шамирамовна

Год рождения 1929 г.

Место рождения Гадрутск. р-он, с. Агджакенд НКАО

Национальность армянка

Партийность б/п

Образование 7 классов

Семейное положение замужем

Род занятий или должность продавщица

Судимость нет

Место жительства г. Сумгаит

Разъяснены обязанности свидетеля и он предупрежден об ответственности по Ст. Ст. 196 и 197 УК Арм ССР за отказ или уклонение от дачи показаний и за дачу заведомо ложных показаний

На предложение рассказать все ему известное об обстоятельствах в связи с которыми он вызван на допрос свидетель показал:

27 февраля я была очевидцем следующих происшествий. Когда я проходила на работу к 9-ти часам, увидела толпы людей, выкрикивающих: "Смерть армянам". Меня остановила знакомая и сказала, что азербайджанцы и армяне

режут друг друга, уходи домой. После этого я пришла домой и больше сама не выходила. Весь день 27 февраля я наблюдала из дома шествия больших групп, скандирующих :”Смерть армянам”. Все подряд были одеты в одинаковые темные куртки, похожие на форму учащихся ПТУ. У каждого из них была сумка или мешочки, наполненные камнями, которые вынимались и бросались в отдельных лиц. При этом работников милиции не было.

Эти беспорядки продолжались до глубокой ночи. На следующий день, с утра, примерно в 10 часов я заметила, что возле магазина “Кавказ” остановились 15 автомашин, крытых брезентами, из которых спускались люди в упомянутой выше форме. Из машин спустились примерно 400 человек, возраст которых я не могу указать, так как наблюдала за ними с 12-го этажа. Спустя 15-20 мин. к толпе подъехали два “Рафика” из которых выбросили металлическую арматуру и уехали. Грузовые автомашины, привозившие людей, уехали в сторону г. Баку.

Толпа, вооружившись металлической арматурой, стала останавливать проезжающие автомашины и сразу сжигала их, за редким исключением. Я слышала звуки разбитого стекла, шум и крик. Лично видела, как на 4-м или 5-м этаже здания магазина “Кавказ” толпа поломала стекла на окнах квартиры армянина по имени Артур, затем выбрасывали через окно домашние вещи – мебель, постельные принадлежности, ковры и другое имущество Артура. Стоявшая внизу группа людей переносила эти вещи на дорогу и сжигала их. Конкретно указать какое-либо лицо среди беснующихся я не могу, среди них знакомых я не видела.

По рассказам Межлумян Карине, группа разбойников разломала их дверь, ударила по голове отца, после чего он потерял сознание. Затем начали избивать ее, и по-очереди изнасиловали ее, раздев догола. Сестру Карины другая часть группы увела в другую комнату, однако, что с ней делали она не знала. Карина говорила, что некоторых из них она опознала, и что по ее делу ведется следствие. Карине открыла груди и я увидела следы ожогов от сигарет, местами ее грудь была порезана. После изнасилования ее зверски избили перед домом и оставили в бессознательном состоянии во дворе. Телефоны у нас дома были отключены 27 февраля вечером по неизвестной нам причине. У моей дочери телефон отключили 28 февраля днем. По рассказам армян, у всех телефоны были отключены. Больше конкретных фактов не могу указать, записано правильно с моих слов, в чем расписываюсь.

Подпись: Н. Агаджанян

